
nah na sejmišču. — Licencovanje bikov 
v srezu Maribor levi breg: I. Za sodni 
okraj Maribor levi breg v torek, dne 1. 
aprila: ob 8. uri v Jarenini pri gostilni 
Cvilak; ob 10. uri v št . IIju v Slov. go
ricah pri gostilni Dimnik, ob 12. uri v 
Pesnici pri gostilni Kerenčič, ob 14. uri 
v Zgornji Sv. Kungoti pri gostilni Se
nekovič, v sredo, dne 2. aprila ob 9. uri 
v Mariboru na živinskem sejmišču, ob 
15. uri v Selnici ob Dravi pri gostilni 
Horvat. II. Za sodni okraj Sv. Lenart 
v Slov. goricah v četrtek dne 3. aprila 
ob 9. uri v Št. Lenartu v Slov. goricah 
na sejmišču, ob 13. uri v Draženvrhu. 

Koče. Dne 7. januarja t. 1. je g. ravnatelj 
Priol otvoril sedemtedenski kmetijski tečaj 
v Hočah. Odziv na vabilo k udeležbi je bil 
prav razveseljiv. Oglasilo se je krog 70 mla
deničev in mladenk, mož in žen, ki so tudi 
precej redno obiskovali predavanja, ob ne
deljah je bilo včasi čez 120 poslušalcev. In 
ne samo poslušali, ampak tudi posegal! so v 
razgovor, stavili vprašanja, sploh je vladalo 
veliko zanimanje za razne predmete. Dne 
30. februarja je gospod ravnatelj Priol z le
pim sklepnim govorom zaključil lepo uspeli 
tečaj z željo, da bi pripomogel k gosodarske
mu napredku našega kraja. Najiskrenejšo 
zahvalo izrekamo prirediteljem in predava
teljem za ves nemali trud. Kakor suha zem
lja blagodejnega dežja, potrebuje kmetski 
stan vsestranskega pouka, zlasti v sedanjih 
težkih gospodarskih časih. Iz pravega spo
znanja le more priti pravo dejanje, novi ča
si in razmere zahtevajo novega znanja, na
prednih načinov gospodarjenja. Industrija, 
obrt, trgovina — povsod opazujemo napre
dovanje, izpopolnjevanje, moderniziranje, da 
morejo konkurirati z drugimi in si zasigu
rnti obfsoj in razvoj, tudi za kmetski stan 
ni drugega pripomočka, kakor se vsestran
sko izobraževati ter dobro organizirano in 
vztrajno ter vzajemno vršiti svoje velevažno 
delo! 

Ozke aH šircke brazde? V Ameriki 
zajemajo tako široke brazde, kolikor 
plug doseže, radi česar izorjejo dva
krat toliko, kakor to delajo na Angleš
kem, ko orjejo ozke brazde. Resnica 
je, da ozke brazde imajo mnogo dobre
ga v sebi. Zrak, toplota in hlad laglje 
prodira skozi ozke brazde in taka nji
va se da lepše in primernejše pobra
na! i. 

Kako je s sadjarstvom v Ameriki? V 
Ameriki se Izvaja čhndalje večja pro
paganda, da se nasadi čim več sadja, 
ker sadje nosi mnogo večji dohodek 
kakor vinarstvo in poljedelstvo. Tako 
trdijo Amerikanci, da pet hektarjev 
zemlje nasajene s sadjem da večji do
hodek nego štirideset hektarjev pose
janih s pšenico ali koruzo. 

Ali se sme s kravami voziti? Pri ma
lih gospodarstvih pridno vozijo s kra
vami. Običajno prevladuje mnenje, da 
je krava pripravna za delo le na ma
lih kmetijah in da bi vpreganje krav 
pri večjih posestvih imelo škodljive 
posledice. Poskusi so pokazali, da tu
di na večjih kmetijah, kakor pri spo
mladni in jesenski setvi, tako tudi pri 
žetvi, se dajo krave s pridom uporab
ljati za delo. Res, da radi tega izgubijo 
nekoliko na mleku, toda če primerja
mo to malo škodo z veliko koristjo, ki 
jo imamo od vožnje, pridemo do zado
voljivih zaključkov. Na Hessenskern 
sem videl celo pri veleposestvih (gra
ščinah) ponajveč le s kravami voziti. 
Imenovana posestva obsegajo po 250 in 

še več hektarjev ter redijo od 70 do 120 
prekrasnih in težkih krav švicarske in 
bolandske pasme. Pri spomladni in 
jesenski setvi ter ob žetvi se izbere 20 
do 25 krav, katere so že dva ali tri 
mesece po teletu. Ne izbira se torej 
krav, katere so še le pred kratkem po
vrgle, in visoko nosečih tudi ne. Od 
teh jih dela potem polovica predpal
dne, a ostale popoldne. Pri plitvem 
oranju ali za lažje tovore zaprežejo 
par krav, pri globokem oranju ali tež
kih tovorih zapregajo dva ali tri pare. 
Ob času dela polagajo kravam pribolj
šek, ki obstoji iz zrna ter suhe klaje. 
Delo gre tamkaj urno, a živini ne ško
duje. Tri mesece pred teletom in tri 
mesece po teletu krav ne smemo za
pregati. Potemtakem je mogoče s kra
vo delati 6 mesecev. Izguba na mleku 
ni posebno značilna. Na imenovanih 
hessenskih veleposestvih se je preiz
kusilo, da je krava, ki je delala, da
jala mleka le z malo razliko, molzla je 
dnevno 4.95 1 mleka, dočim ga je dala 
stoječa v hlevu 5.3 1. V vročih, sopar
nih kakor tudi v hladnih in mokrih 
dnevih, molzejo krave, ki vozijo, znat
no slabše. Z ozirom na to je boljše v 
sličnih dneh krav ne zapregati. Kon
čno, ni nam treba hoditi niti po pri
mer na Hessensko, premotrimo zapre
ganje krav na Čehoslovaškem ali pa 
pri naših kočarjih. Tudi ti vozijo s 
kravami. Običajno jih tudi dobro kr
mijo, zato prav dobro molzejo. Oni do
stavljajo na trg mleko ter sirovo ali 
kuhano maslo v toliki količini, da si 
ustvarjajo iz tega lep hišni dohodek. 
Videti je skoro, da je vožnja in giba
nje kravam le na prospeh. Delavne 
krave ne izgubljajo ne na mesu, le ne
kaj malega na živi teži, kar prihaja od 
tega, ker imajo manj tolšče. Na oteli
tev tudi, če se s kravo primerno vozi, 
nima delo kvarljivih posledic. — Dr. 
Bachans je po opazovanju prišel celo 
do zaključka, da so vozne krave v pre
težni večini lažje povrgle, kakor one, 
ki so se le malo gibale. Gibanje je k 
prospehu Živine važen činitelj, radi te
ga kravi ni škodljivo, ako se zapreže 
k delu, ki ne prekorači njenih moči. 

Iz zakona o zatiranju 
škodljivcev. 

Pred kratkem je stopil novi zakon y 
veljavo, ki ureja zatiranje bolezni in 
škodljivcev kulturnih rastlin. Vsak po
sestnik bi se moral seznaniti z določili 
tega zakona, da se bo znal ravnati po 
njih. 

Dolžnost vsakega imetnika zemljišč 
je, da prepreči rastlinske bolezni in da 
zatira bolezni in škodljivce vseh kul
turnih rastlin. Zakon nalaga prav ena
ke dolžnosti lastniku, uživalcu in za
kupniku dotičnih parcel. 

Vsak posestnik mora z lastnimi moč
mi in z lastnimi sredstvi zatirati pra
vočasno bolezni pri rastlinah. On mora 
sodelovati pri skupnih ukrepih zatira
nja, če ga občina ali sresko načelstvc 
pozove in se mora pokoravati predpi
som onih, ki vodijo borbo zoper škod
ljivce. Vsi morajo prijaviti vsak slučaj, 
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Licencovanje bikov v letu 193*. Le
tos se vrši redno licencovanje bikov v 
srezu Maribor desni breg v sledečem ča
su in vrstnem redu: I. Za okoliš bivše
ga okrajnega zastopa Maribor, v torek 
dne 8. aprila ob 8. uri v Sv. Lovrencu 
na Pohorju pri gostilni Koder, ob 14. 
uri v Rušah pri gostilni Mule; v sredo, 
dne 9. aprila ob pol 10. uri v Slivnici 
pri gostilni Lesjak, ob 14. uri v Mari
boru pri gostilni Mesto Trst na Tržaški 
tfesiti. II. Za okoliš bivšega okrajnega 

opa Slovenska Bistrica v četrtek, 
dne 10. aprila ob 10. uri v Spodnji Pol
ikavi na sejmišču, ob 13. uri v Sloven
ski Bistrici na sejmišču; v petek, dne 
11. aprila ob 8. uri pred gradom Staten
berg pri Makolah, ob 13. uri v Poljča



če mislijo in sumijo, da utegnejo nasto
piti pri nas rastlinske bolezni, odnosno 
škodljivci. 

Škodljivci so tudi razna plevela, 
škodljivi ptiči in sesalci v kolikor ni 
urejen njih lov z lovskim zakonom. — 
Vsak posameznik mora dajati držav
nim ustanovam resnična poročila o po
javljanju in gibanju rastlinskih bo
lezni. 

Borba zoper škodljivce je razširjena 
T zakonu tudi na javna zemljišča, na 
pota in železniško progo in na pokopa
lišča. 

Nihče se ne sme upirati, če stopi upra
vičeni državni organ na zemljišče s ka
koršnokoli kulturo, — razkužitvi ali 
zdravljenju in celo uničevanju kultur, 
rastlinskih delov, semen idt., če bi jih 
odredil tak državni organ. 

Revni posestniki dobijo od banske 
uprave posebne podpore,' če se jim uni
čijo rastline, rastlinske dele, semena 
itd. pri izvajanju tega zakona. 

Občinski odbor in sresko načelstvo 
nadzirata zatiranje bolezni in rastlin
skih škodljivcev. Občina si mora naba
viti iz lastnih sredstev potrebno število 
priprav, na primer škropilnic v kraju, 
kjer so posestniki siromaki, če se rabi
jo take priprave pri zatiranju rastlin
skih škodljivcev in jih mora izposoje
vati za najmanjšo odškodnino. 

Kdor bi se branil zatiranja rastlin
skih škodljivcev, pri tem mora izvesti 
borbo zoper nje občina na njegove stro
ške in se bodo od njega izterjali, če jih 
ne plača na lep način z rubežem. 

Če bi pa občine zanemarjale njih dol
žnosti, mora sreski načelnik odrediti 
zatiranje in pokončevanje rastlinskih 
škodljivcev prisilnim potom na račun 
občine. 

Občine smejo deliti posebne nagrade 
Iz občinskih sredstev za nabiranje, na 
primer rujavega hrošča. Šolsko deco pa 
mora podučevati učitelj v šoli o rast
linskih škodljivcih in o načinu, kako 
se zatirajo. 

Zadruge, ki se bodo ustanavljale z 
namenom zatiranja rastlinskih bolezni 
in škodljivcev, bodo prejemale posebne 

podpore od banske uprave, če so bolez
ni in škodljivci res take narave, da za
morejo napraviti poedinim kulturam 
veliko škodo. 

Zemljišča so davka prosta v onem 
letu, če so se uspešno zatirali škodljiv
ci in če so znašali stroški pri zatiranju 
več kot zemljiški davek. Če je pa plačan 
davek za ono leto, se posestniku v do
bro pripiše za prihodnje leto. 

Zakon predvideva tudi denarne kaz
ni od 10 do 300 Din. Če se je prekršil ta 
zakon še v posebno težkih slučajih, so 
še večje. 

Torej smo podučeni, kaj nam je sto
riti letos v novi vegetacijski dobi in bo
dimo veseli, da smo dobili zakon, ki bo 
bolj učinkovito branil naše kulture 
pred propastjo in napadi od rastlinskih 
bolezni in škodljivcev. 

Inž. Mohoreič Henrik. 
* 

Cene in sefinska poročila. 
Mariborski trg. Na mariborski trg dne 1. 

marca so pripeljali špeharji na 75 vozeh 206 
zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 15 do 
28 Din špeh pa po 18 do 21 Din. Krompir je 
bil po 1 do 1.50, čebula 3 do 3.50, zelje 1 do 6 
Din. Kmetje so pripeljali 18 voz sena in sicer 
po 65 do 80, 10 otave po 80 do 90 in 3 vozove 
slame po 60 do 70 Din. Pšenica je bilo po 2.50, 
rž 1.75 do 2, jermen 2, oves 1.25 do 1.50, koru
za 1.75 do 2, ajda 2, ajdovo pšeno 5, proso 
2.50, fižol 3 do 3.50 Din. Kokoš 30 do 55, par 
piščancev 55 do 90, raca 35 do 40, gos 80 do 
120, puran 70 do 140, domači zajec 10 do 40 
Din. Česen 16, kislo zelje 4, kisla repa 2 Din. 
Jabolka 3.50 do 8, suhe slive 10 do 12 Din. 
Mleko 2.50 do 3, smetana 12, surovo maslo 40 
do 48, jajca 1, med 16 do 20 Din. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignanih je 
bilo 19 konj, 12 bikov, 140 volov, 289 krav in 
4 teleta; skupaj 461 komadov. Povprečne cene 
za različne živalske vrste na sejmu dne 25. 
februarja tega leta so bile sledeče: debeli voli 
1 kg žive teže od Din 10 do 10.50; poldebeli voli 
od Din 8.50 do 9.50; plemenski voli od Din 7.75 
do 8; biki za klanje od Din 7 do 8; plemenske 
krave od Din 6 do 6.75; krave za klobasarje od 
Din 4.75 do 5.50: molzne krave od Din 8 do 10: 
breje krave od Din 8 do 10: mlada živina od 
Din 7 do 7.75. Prodanih je bilo 292 komadov, 

od teh za izvoz v Avstrijo 28, v Italijo pa 13 
komadov. 

Mariborski svinjski sejem. Xa sejem dne 
28. februarja tega leta je bilo pripeljanih 103 
svinj. Cene so bile sledeče (v.se za kotnadC 
Mladi prašiči od 7 do 9 tednov stari 250 (to 
360 Diru 3 do 4 mesece stari od 380 d 
Din; 5 do 7 mesecev stari od 480 do 550 Din; 
8 do 10 mesecev stari od 650 do 950 Din; eno 
leto stari od 1000 do 1800 Din. En kg žive teža 
so prodajali po Din 10 do 12.50, en kg mrtva 
teže pa po Din 17 do 18. Prodanih je 5TT6 78 
svinj. 

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso 1. 
vrste 1 kg od Din 18 do 20; volovsko meso H. 
vrste 1 kg od Din 10 do 18. Meso od bikov, krav 
in telic 1 kg od Din 10 do 14. Telečje meso 1 
kg od Din 20 do 25. Svinjsko meso 1 kg od Din 
15 do 28. 


